

# Утопические амбиции

Тогрул Исмаил: Франция вряд ли сможет достичь поставленных целей

Турецкий политолог, профессор Анкарского университета Тогрул Исмаил прокомментировал АЗЕРТАДЖ принятую на днях Сенатом (верхняя палата парламента) Франции резолюцию с призывом к санкциям ЕС против Азербайджана.

«Официальный Париж пытается установить свое влияние на Южном Кавказе. Хочу напомнить, что Франция была сопредседателем Минской группы ОБСЕ и таким образом оказалась в регионе. Она и сейчас продолжает питать большие амбиции в связи с этим. К сожалению, и тогда, и сейчас политика Франции не отличалась особой адекватностью и соответствием международному праву. Французский подход к региональным вопросам имеет исключительно проармянский характер и никак не связан с международным правом, признанием территориальной целостности Азербайджана и тому подобными факторами. Поэтому антиазербайджанская резолюция Сената Франции была ожидаема», - отметил собеседник агентства.

**Французский подход к региональным вопросам имеет исключительно проармянский характер и никак не связан с международным правом**

Он напомнил, что уже долгое время французская сторона пытается оказать влияние на Азербайджан, но все тщетно: «Поэтому в ход идут новые методы: мы становимся свидетелями антиазербайджанских выпадов со стороны французского Сената, отдельных муниципалитетов - проблема с памятником поэту Наталиан, высказываний различных политических лидеров или кругов. Однако Франция вряд ли сможет достичь поставленных целей».

По мнению турецкого политолога, напряженные отношения между Францией и Азербайджаном могут лишь косвенно коснуться отношений Баку с Европейским Союзом. В целом же подобное развитие событий вряд ли возможно.

«У Евросоюза свои отношения с Азербайджаном, который является энергетическим союзником ЕС и очень серьезным игроком на Южном Кавказе. Все коммуникационные пути проходят через Азербайджан. Думаю, в Брюсселе понимают, что негативные отношения с Азербайджаном не на пользу ЕС, который признает



значимость Южного энергетического коридора и новых транспортно-коммуникационных проектов. Конечно, некоторые страны ЕС в этом вопросе не совсем объективны и открыто придерживаются проармянской позиции. Однако на самом деле это не представляет собой ничего серьезного, потому что Азербайджан прав и международное право на его стороне», - пояснил Т.Исмаил.

Говоря о реакции официального Баку, профессор отметил, что Азербайджан должен принять ряд адекватных решений, включая предъявление официальной ноты Парижу, при этом напомнив, что в Милли Меджлисе было высказано достаточно мнений по этому поводу, среди которых есть вполне приемлемые. «Не думаю, что они (решения. - Ред.) должны быть яро антифранцузскими или затрагивать простых граждан Франции. Они должны быть направлены исключительно против французских управляющих или политических лиц, которые активно участвовали в упомянутых выше антиазербайджанских процессах, и против экономических и политических интересов этой страны в нашем регионе. В целом резолюцию Сената Франции не стоит воспринимать всерьез, потому что она носит сугубо политический характер. Что можно сделать дополнительно? Можно проверить работу французских компаний в Азербайджане: насколько они хорошо работают или какие недостатки имеются в их деятельности. Но в чем-то их ограничивать - это несовременное понятие. Думаю, что в ближайшее время руководство Франции поменяется, и тогда азербайджано-французские отношения войдут в нормальное русло», - сказал эксперт.

Принятие определенного решения, считает политолог, дало бы французской стороне понять, что инициирование ненормальных резолюций, конечно, чревато последствиями.

«В целом же следует руководствоваться принципом «Собака лает, караван идет». Азербайджан прав, ибо следует букве международного права», - подытожил Т.Исмаил.